ApxuTeKToHCKO — rpaheBuHCcKU ¢akynTeT bamwa Jlyka

CTATHUKA KPYTE IIVIOYE Y PABHHU
CUCTEM ITAPAJIEJITHUX CUJIA Y PABHU
1. CHJIE UCTOT CMIJEPA
Ipumiep 1:

Hexka cy nate P, =30[kN] ; P, =40[kN]na pacrojamy l=40m
10kN 10 kN

< >
10 kN 10 kN
70 kN
R/ 130 kv R,
40 kN '
’!/ 40 m ,!,
R =31,62kN
R, = 41,23kN

R=F+P,=30+40="70kN
a — pacrojame oz cue F, = 30[kN ]| o pesynrente;
b — pacrojame ox cune P, = 40[kN ] JI0 PE3YJITAHTE;

5 o/ = 40-40 =22,86m
70

a=

R

i

b=yl =1-a=40-22,86 =17 14m
2. CWJIE CYIIPOTHOI' CMJEPA

Hpumjep 2:
Hexa cy nate B, = 40[kN] ; P= 20[kN] Ha pactojamy 1=30m

R, =44,72kN

R, =28,28kN
R=P—P, =40-20=20kN
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P, 40

b=—-e=—230=60m
R 20

a=b—-1=60-30=30m

3. TTAPAJIEJIHE CWIE CYIIPOTHUX CMJEPOBA UCTOI
NMHTEH3UTETA — CIIPEI' CHJIA

JIBuje mapasienHe cwiie, UCTUX HMHTEH3UTETa, CYNPOTHHUX CMjepoOBa, 4YHje€ CE
Hama/He JIMHH]je He TIOKIIaMajy, 00pasyjy CIper cuia.
Cuper cwia oapehen je ca Tpu moaartka:

a) BEKTOPOM_MOMEHTA CIIpera YHjH jeé MHTEH3UTET jeJHaK IPOU3BOIY
MHTEH3UTETA jeIHe cuiie U Hajkpaher pacrojama n3Mmely HanagHUX JTUHU]A
cuJa Koje Ha3uBamo Kpak crpera( Pel)

b) BEKTOp MOMEHTA CIIpera je OpTOrOHAIaH Ha paBaH 7 y K0joj Jjelyjy cuie

C) cMjep My 3aBHUCH O] cMjepa oOpTama CUJIa U carjlacaH je MpaBmTy JIeCHOT
3aBpTHA.
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[pumjep 3:

Hexka cy nare cune B, = 20[kN] u P = 20[kN] Ha pactojamy 1= 30m,

OJIPEIUTH KpaK CIIpera /, MOMEHT CIIpera Cuia.

R, =28,28kN

[=30m

Pel =R+l

/= Pel_ 2030 =21,21m
R~ 28,28

M =2030 = 600kNm
M =21,21.28,28 = 600kNm

200N |
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R, 20 kN 20 kN
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%,
— 30
s

PEAYKIIMOHU MOMEHT CHUJIE 3A TAUKY

ITonr MOMEHTOM cWJje 3a TPOU3BOJBHY Tauky (Tauky peayKuuje)
M0JIpa3yMjeBaMO OPOHM3BOJI MHTEH3UTETA ( BEIWYMHE) CHJIE M HOPMAIHOT PacTojama
Tauyke oj HamajHe auHuje cuiue. OBaj mpous3BoJ Tpeba y3eTH ca 3HaKOM + WM -
npeMa ToMe KOjH je cMujep yTBpheH kao mo3uTuBaH. MOMEHT cuJjie 3a IPOU3BOJbHY
TauyKy MOXKE C€ CpauyHaTH M Kao BEKTOPCKH IPOM3BOJ BEKTOPA IOJIOXKAaja HaIajHe

Tauke cuie P 7, u Bekropa cuie P:
(M,(P)=7,xP)
BapumoHoBa TeopeMa:
MoMeHT pe3yJTaHTe CHUCTeMa CWJIa KOje Hamanajy jeaHy KpyTy IUiody, 3a

MOMEHTHY TauKy KOja JIeKH Y paBHH JI€jCTBa CUJa, jeJHAK je anredapckoMm 30upy
MOMEHaTa THX CHJIA 32 HCTY MOMEHTHY TauKy.

,(R)= Y1, ()
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[pumjep 4:
PenykoBatu natu cuctem cuia Ha KoopAuHATHU noueTak.(R=?;Mr=?)
YA
P=10 kN _
Ps=20 kN T Fusz0x
< N
[++]
M=r
R
NX
R 2a b
P 4:5 ﬂ kN
\
a
tga=—=0,5
& 2a

a =arctg0,5=26,56"
M, = B0+ Psa+ Pea—P2a=10a+20a—502a

R=\R+R/

R, = Becosa + P,+cos180” = 20« 2

0= 20(%—1]
;/5 +10-50= 20(%—2)
R=\R+R’ = \/(20(%—1)]2 +[20£L5—2D2

rpaUuKy MOCTYTMAK: MOJIUTOH CHUJIa

R, = Besina+ P, — P, =20

Ps=20 kN
P:=10 kN

P=50kN | p=20 kN
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I[MTPON3BOJbAH CUCTEM CUJIA Y PABHU

Cucrem o n MPOU3BOJHHUX CHUJIA Y PaBHU Tj. CHUJIa Pa3HUX BEIMUYMHA, [TpaBala
CMjepoBa, M HaNaJHUX Tadaka, MOXE C€ PEIyKOBaTH WM CaMO Ha jeIHY CHIYy —
pEe3yJITaHTy, WIH Ha CHPEr UJH je, NaK, y PABHOTEKHU.

OnnocHo nMmamo cieneha 4 ciydaja:
a) R#0;M =0 - tpanciaumja
b) R#0;M #0 - TpaHcIamuja i potamuja
¢c) R=0;M #0 - poranuja (o0pTame), u
d) R=0;M =0 - PABHOTEXA

JenHauvHE paBHOTEXE:

[ToTpeban 1 AOBOJBAH YCJIOB Ja OW CHUCTEM MPOU3BOJHHUX CHJIA Y PaBHHU OHO y
PaBHOTEXKH € J1a 30up MpojeKIlfja cuja Ha JBUj€ OPTOTOHAIHE Oce Oy/ie jeTHaK HYJIN
U ga anrebapcku 30Mp MOMEHaTa THUX CHUJia Y OJHOCY Ha Ma KOjy TadKy Yy paBHU
nejcTBa cuiia Oyne jemnak Hyiau. OTHOCHO:

> X =0
>%=0
> M, =0
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[pumjep 1:
3a gaTm CUCTEM CWJIA OJPEIUTH PEIyKIMOHY PpE3YITaHTy W PEAYKIIMOHU

MOMCHT y OOHOCY Ha TCXKUIITC KPYTEC IUIOYC, a 3aTUM OAPCAUTU BCIIMIYNHY CUJIIC P4 us3

ycCJioBa 1a C€ CUCTEM CBCAC HA PC3YJITAHTY.

P=30 kN
Ps=40 kN
< S >
L | P=30kN
\\\\
o
S
en N
\\\\
AN
N
Al N
L 4.0
P1=20 kN

R=\R/+R/
R, =30-40=—-10kN
R, =-20-30=-50kN

R =1J(~10)’ +(=50)" =/100+2500 = 26001 = 1026kN

M " =-2002—-3001,5+40+1,5 = —40 — 45+ 60 = —25kNm
[IpernocTaBuiam cMoO Ja MOMEHT 0Ophe y cMjepy CYNpOTHOM Ka3aJbKH Ha carty,
na JOOWBIIM HEraTUBHY BPHjEIHOCT MOMEHTa MOXEMO 3aKJbyYUTH J1a OH oOphe y
CMjepy KazaJbKe Ha caTy IITO je Ha clie/iehoj CKUITM U TIPUKA3aHO.

\_
S R.=-10 ,w(f{
o
R
\_
4(0
/s
Y R.=-50 kN
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BepuxHY MoIHUroH:

PesynraHTy mpon3BOJEHOT CHCTEMA CHIIA Y PABHU Kao U HCH TOJI0XKa], OJTHOCHO
HamaJHy JUHU]Y, TOpel paHWje MPUKA3aHUX HAaYMHA, MOXKEMO OJPEAUTH joIl U
noMohy TlaHa cHjla W BEPHIXKHOT TOJHUTOHA. 3aBpIIHA CTpaHa TOJHMIOHA CHIIA, TI0
MpaBIly, CMjepy U BEIMYUHU, ofpel)yje pe3ynTaHTy JaTor CHCTeMa CUila, JOK MOJI0XkKaj
pesyaTanTe oapelyyjemMo momohy BEpHKHOT IOJTUTOHA.

AKO y HEKy IPOU3BOJBbHY TauKy @ TPECEMO Y U3BjECHO] pa3MjepH NPBY CHITY f}
ca IUIaHa TOJIOKaja CUJIa, 1a 3aTHM Ha Kpaj MpBe CHJIE HAHECEMO IPYTy CHIIy U TaKo
peIoM 10 mocieame, 100MheMOo MONWMIoH CHjla YHja 3aBpIHA CTpaHa 110 TpaBIly,
CMjepy ¥ BeIMYUHH( y UCTO] pa3MjepH) MPEACTaBIba PE3yJITAHTY CUCTEMA CHJIA.

[Tonoxaj HamamHe nUHUjEe pe3ylATaHTe oapenuhemMo momMohy BepHKHOT
MOJIMTOHA. Y CBOJUMO HEKY NMPOW3BOJBHY TauKy P kojy hemo Ha3BaTu mosiom u u3 me
MOBJIAYMMO 3paKe Kpo3 IMOYeTak M Kpaj CBaKe CHJIE Ha NPETXOJHO HAIPTaHOM
MOJIMTOHY CHJIa. 3aTHM YCBOJUMO HEKY NMPOW3BOJBHY Ta4Ky A W W3 e MOBJIAYNMO
crpany AB mapanenny npBom 3paky. M3 Tauke B, omHOCHO Tauke y K0joj ce mpecjexy
napasieJiHa 1paBa | IpBa CHJIa, IOBIAYMMO MPaBy MapalielHy APYTOM 3paKy 10 TauKe
C, OmHOCHO TIpecjeka Ipyre mapajeiaHe npase u aApyre cuie. [locTymak moHaBbaMo
JI0 TIOCTIEITEHET 3paKa ca MOJUroHa Cuiia. Y TMpecjeKy MpBe M MOCIEAmhe CTpaHe OBOT
MOJIUTOHA, KOjU HAa3WMBaMO BEPYIKHH IOJIMTOH, HAJIA3U ce Tadyka Kojy hemo o3HauuTn
ca R u koja mpejcraBiba TauKy HamajHe JIMHU]JE PE3yJITaHTe, Y KOjy Tpeba mapaiesHo
3aBpILHOj CTPAHU MOJIMTOHA, IPEH]eTH Pe3yITaHTy.

Ha oBaj je HaumH pe3yiTaHTa MPOW3BOJFHOI cHCTeMa cujia oxapehena:
BEJINYMHOM, TIpaBIEM U CMjepoM (TIOJMTOHOM CHJIA) M IOJIOXKAjeM — HaraJHOM
JMHUJOM (BEPKHUM MOJTUTOHOM).

[Tpumjep 2:

3a gaty KpyTy IUIOYy OAPEAWTH TOJI0XKaj pe3ynraHTe R cuctema mapaneinHux
CWJIa Ka0 U PEAYKIIMOHU MOMEHT U PEIyKIHMOHY PE3yJITAaHTY THUX CHJIA Y OJHOCY Ha
Tauky A. 3aaTaK pjelInTH aHATUTHYKH U TpadQUIKy.

P.1=40 kN P>=30 kN
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AHATTUTUYKO Pjelleibe:
R=P+P,=40+30="70kN
My =Rer =F+0+ P4

70r =120
r =@= 1,7m
70

MPETIOCTABUMO J1a MOMEHT OKO Tauke A oOphe y cMjepy CynpOTHOM Ka3aJbKu
Ha carty:

M , = Por, — P,or, = 4062 —30+2 = 80 — 60 = 20kNm

Pi=40 kN P:=30 kN
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Kao u ko aHamUTUYKOr MOCTYNKa MOXEMO W MOoMOhy MONWroHa cuia u
BEPIDKHOT MOJIMTOHA YCTAaHOBUTH Ha IIITa C€ CBOJAM paBaH cucteM cuia. Kao miro je
MPETXO0IHO HaBeJIeHO, pa3inukoBaheMo 4 ciy4daja:

a) R#0;M #0 - monuroH cujia OTBOPEH U BEPHXKHU TOJUIOH OTBOPEH
b) R#0;M =0 - HOTUroH CUJIa OTBOPEH, BEPIIKHU MOJIMTOH 3aTBOPEH
c) R=0;M #0 - nonuroH cuia 3aTBOPEH, BEPH>KHU MOJIUTOH OTBOPEH

d) R=0;M =0 - noqurox cusa 3aTBOPEH, BEPHKHH TIOJUTOH 3aTBOPEH
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[pumjep 3:

O[[pCI[I/ITI/I peaKque BE€3a 3a KPYTYy IUIOTY OHTepehCHy ChJilaMa KaO Ha CKHUIH:

Pi=40 k P:=40 k

L 1.0 2.0 1.0
. / 7
— ¥ | AN
) %

3.0

4.0

Jla 61 Tjeno Omilo y paBHOTEXH MOTPEeOHO je 1a je:
2 3
R:ZB+Z@:0
i= Jj=
M, (P,R))=0
OIHOCHO:
D> H =0
=0
> M, =0

1=40 ki P:=40k

p 1.0 2.0 1.0 s
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CyMa XOPU30HTAJIHUX CUJIA j€ jeIHaKa HyJIH:

z H,=0:

H,=0

CyMa BepTUKAJIHUX CUJIA je JeTHaKa HYJIH:

z V.=0:

V,+V.-40-40=0

V, +V, =80kN

CyMa MOMEHAaTa OKO Ma KOje TauKe je jeJJHaKa HyJIu:
ZM 3 =0:

D My =4V, —40:1-40:3=0

4oV, =160
V. = 40kN
V., = 40kN

V, =80—V. =40kN
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